

## 蒜苗成长记

市第一实验小学小记者 杜肱

两周前,老师给我们布置了一项作业——水培蒜。放学回到家,我就让妈妈给我找来一个玻璃碗和几头大蒜,玻璃碗是透明的,方便观察。我把蒜头掰成一瓣一瓣的,沿着碗的边缘摆放整齐,再倒入一些水。因为阳台阳光充足,我决定在那儿给他们安家,我希望它们快快发芽。

第二天一早,我就赶紧冲到阳台看我的蒜苗。令我失望的是,它还是原来的样子。我只好耐心地等啊等。

又过了三四天,我惊奇地发现,大部分蒜瓣的顶端都张开了一个小口,里面钻出了

嫩绿的小芽,像个懂的孩子惊奇地看着这个新鲜的世界。大蒜的底部也长出了根须,刚冒出的根就像一颗颗小牙齿,密密地挨在一起。这些小牙齿可不是用来咬东西的,它们负责吸收宝贵的养分。

我每天都会看我的小蒜苗,在它缺水的时候及时为它补水,在我的细心培育下,它们从一两厘米长到了四五厘米,又长到了八九厘米,一天比一天高,一天比一天绿,几乎都长成了亭亭玉立的小姑娘了。但还有一个“小懒虫”只长了一厘米高,整天眼巴巴地看着它的哥哥姐姐们,又可怜又可笑。但我

相信,总有一天,它也会和兄弟姐妹们一般高的。

现在,它们差不多都已经在十四厘米左右了,而且长得郁郁葱葱。底部的根须也和老爷爷的胡子一样长了,摸上去软软的,滑滑的,还仿佛一跳一跳哩。

看到它们一天天长大,我兴奋不已。这不禁让我想起老师们,她们不就像辛勤的园丁,培育着我们这些可爱的小蒜苗吗?我一定要好好学习,长大后做个对祖国有用的人,让老师也体会到丰收的喜悦。

指导老师:欧明玉

## 捉蚊趣事

市第一实验小学小记者 陈姿彤

劳累了一上午,我终于在“火炉”中完成了暑假作业。正当我准备拉开窗户时,一位“不速之客”闯入了我家。这位神秘的客人就是——蚊子。刚开始我没有生气,但在几个钟头耳边不住的嗡嗡声后,我有些不耐烦,于是准备和这个小东西来一场搏斗。

我拿起苍蝇拍,站在蚊子面前大声说:“小东西!别以为这事就这样过去了,我今天非把你拍成饼!”小东西真是胆大包天,它还围着我绕了好几圈,转得我眼前直晕,看什么东西都是两个,它转完后,似乎累了,立在墙上,一动不动。趁这好机会,我的小腿直直地站在那儿,与大腿弯成九十度的角。上半身轻轻一蹲,腰斜着,头正对着蚊子,左手张开,右手拿着苍蝇拍,准备就绪,我站在那,腰慢慢往前,头也跟着伸过去,像鹅一样。看时机成熟,我猛地一挥苍蝇拍,“啪!”我一听声音,喜出望外“小蚊子!不费我九牛二虎之力都可以把你打成饼呀!”心里乐滋滋的。可是,我一看,连一点蚊子影都没有。我心里顿时一咯噔,心想:唉,看来是我太急了,这一次我一定要把它消灭掉!我暗下决心。

我东找西找,可终于在楼梯上瞅见了它,看着它还无忧无虑、自在地躺在那儿,我心里顿时火冒三丈,气不打一处来,也顾不上没拿苍蝇拍,手一用劲,尽管最后把蚊子一巴掌拍死,我的手掌心也红彤彤的。

这一次捉蚊子真让我难忘!

指导老师:张芳

## 参观消防队有感

市第一实验小学小记者 袁艺涵

今天上午,天气晴朗,我的心情如太阳一样灿烂,因为我要去参加小记者组织的参观消防队活动。

当我们刚走进消防大院的时候,首先映入眼帘的是八辆整装待发的消防车,它们披着红色的外衣,穿着大的黑色皮靴。我们虽然看到了消防车的样子,但还不知道它的功能呢,这就需要消防员叔叔来讲解。消防员叔叔给我们讲了不同车的名字和功能,有的

带梯子,用来救高空的人;有的带急救箱,用来救助烧伤的人;还有的带氧气瓶,用来给消防员叔叔们提供氧气的……但是,最让我感兴趣的是那辆重型消防车。消防员叔叔介绍说,它里面装着满满的水,是给其他消防车供水的,就像保姆车。之所以我最感兴趣,是因为如果没有足够的水灭火,那就会导致财物受损,人的生命受到威胁。

参观完消防车,消防员叔叔又给我们看他们救火时穿的衣服。叔叔让几个同学试穿,结果他们觉得很热、很难受。消防员叔叔可真不怕吃苦!

这次参观,让我觉得消防员叔叔可真伟大呀,他们面对危险时,宁愿牺牲自己的生命,来保卫他人的生命与财产,他们让我们的生活更加安全。

指导老师:张晓燕

## 弟弟的生日

市第一实验小学小记者 营佳宜

弟弟的生日到了,每年这个时候我都会给弟弟过生日。

我们一家来到弟弟生日的宴会厅,里面有好多气球,都是姨父精心布置的,还有我和弟弟的合影,高高地挂在气球上。还有表姨亲手给弟弟做的巧克力蛋糕,也是我最爱吃的蛋糕。

人到齐了,关了灯,点亮了生日蜡烛,我

们一起唱生日歌,为弟弟送上祝福,弟弟给我们切了蛋糕,我分到最大一块蛋糕,我迫不及待地吃了起来,果然味道不一般。就在这时,妹妹调皮地往弟弟脸上抹了一块奶油,弟弟还没反应过来,就变成了一只“小花猫”,看到弟弟可爱的样子,大家立刻笑了起来。

吃饭快结束的时候,弟弟突然有个提议,用牙签扎气球,我们小朋友都兴奋起

来。每人手里拿着一个牙签,疯狂地戳气球,不一会儿,气球就被我们全部消灭掉了,我还跟表弟、表妹一起玩了捉迷藏……

生日会就这样在一片欢声笑语中结束了,快乐的时光稍纵即逝,期待明年的今天,我们再相聚。最后,我们全家照了一张全家福来纪念今天美好的时刻。

指导老师:冀骥

## 我有一个想法——节约用电

市第一实验小学小记者 杨海川

我经常看到,房间里明明没人,可是灯却还开着,电视也没有关,这多浪费电呀!

发电需要烧煤,煤又要开采,开采又会对大自然造成不小的伤害。而且烧煤排出的废气还会不断上升,上升到臭氧层时,慢慢的,它就会破坏臭氧层。据科学家介绍,

南极的臭氧层空洞现在已经扩大到南美洲了!如果每个人浪费一度电,地球约有76亿人就会浪费76亿度电!如果因为一个人浪费电而烧一块煤,地球会有76亿块煤被烧掉!废气会让臭氧层急剧消失,紫外线会急剧加强,全世界的人都会因此患上皮肤

病,之后身体功能紊乱,最后,全人类将走向灭亡!

为了防止悲剧发生,我们不但要自己节约用电,还要时刻提醒身边的人节约用电。

节约用电,人人有责!

指导老师:张晓燕

## 雅正造科技 科技创未来

市第一实验小学小记者 丁小轩

在这美丽而欢乐的学年中,我们紧张紧张、高高兴兴地度过了每一天,终于迎来了第二届校园文化科技艺术节。

同学们陆续在操场上就座,快乐而激动地交头接耳。“我宣布,淮北市第一实验小学第二届科技文化艺术节现在开始!”伴随着同学们的鼓掌声,无人机表演开始了……

跟着音乐,无人机上下翻飞、旋转,做出各种不同的动作。这可把前来参观的领导们吃了一惊,他们带着喜悦,争相拍照,同学们也发出赞叹声。无人机先是扇动“翅膀”,挨个儿飞向中间,凑在一起变成环形,在空

中不停地转圈,然后,它慢慢下落,排成“一”字形,又变成两个小环。

接下来又是什么呢?“让我们荡起双桨,小船儿推开波浪……”原来是智能机器人们的舞蹈表演,它们活泼灵动,十分可爱。当它们挥动胳膊的时候,更是萌呆了。

“噔!”一个“火箭”飞上天空,不是火箭?哦,是个玩具,不一会儿,它又打着降落伞摇摇晃晃地飘落了下来,有一个甚至飞到了校园外面。该轮到雅正小剧场了!有好多老师在往手上涂一种奇特的粉末,然后用另一只手拿着喷火器,往上喷过火后,整个手竟然全烧了起

来!等到火灭,泡沫已经没有了,并且手一点儿没有受伤。同学们都看得目瞪口呆。

爬了一段楼梯,终于来到了最令我兴奋而好奇的地方——农工坊。刚走进教室门,就看见有同学在磨豆浆,在最右边,龙老师带领同学们织布,再向前走,还种着好多菜呢!

“雅正科技先导,领航智创未来”这是本次科技节的标语。的确是这样,只有我们为实验迈出一小步,才能为国家科技迈出一大步。让我们一起成长,努力学习,把未来创造得更美丽、更精彩!

指导老师:冀骥

## 消防队之旅

市第一实验小学小记者 刘家睿

今天,晴空万里,我兴致勃勃地去集合点集合。一想到今天的小记者活动是去消防队,我就非常激动,想知道消防员叔叔是怎么工作的?穿什么样的衣服?消防车是什么样子的?怎么使用的?许多疑问在我脑海中涌现,迫切地想知道答案!

去消防队的大巴车上,老师讲解了消防员穿什么衣服和消防日的来历,大家都很高兴,对今天的活动更期待了。到了消防站,一位消防员叔叔给我们介绍消防车。院子里就停了好几辆消防车,都特别高大。第一辆车身非常长,里面装着很多灭火水管。消防员叔叔说:“灭火水管有两种,一种是直丝水管,另一种是多功能水管,是可以变大变小的。”好神奇呀,遗憾的是今天不能演示。第二辆是救援消防车,里面装着许多救援装备,有头盔、氧气罐,还有沙袋。紧接着消防员叔叔又给我们讲解了它们各自的作用:头盔是救援时戴的,防止碰到东西受伤;氧气罐是受伤人员不能呼吸的时候可以用氧气罐来帮助呼吸的。沙袋,发洪水的时候可以用它来堵塞,防止洪水蔓延。它们都必不可少,是消防员叔叔的好帮手。第三辆消防车的特点是长,里面装着25吨的水呢,可以给其他的消防车供水。大家没有想到吧,25吨水够我们一家用七八个月呢。第四辆消防车非常高级,消防员叔叔说这是一个高空救援消防车,它的天梯可以升到35米,相当于10层楼这么高。我觉得这已经很厉害了,可谁知还有比它更厉害的。第五辆消防车和第4辆类型差不多,都可以升降,但升降的更高,光是它的灭火器就能升到55米,这么高的地方相当于20多层楼高,太厉害了吧。

只有消防车厉害是远远不够的,最终还要靠帅气的消防员叔叔来驾驶、使用它们。哪里有灾情,哪里需要帮助,哪里就有消防员叔叔的身影,他们拼尽全力保护着我们,我们才能每天开开心心、平平安安的学习。

回去的路上,老师又给我们讲解了一些消防知识,希望我们每一个人都好好学习,不占用消防通道,从身边做起。另外,我还知道了中国的消防日是9月11号,美国的消防日是11月9号,我发现都是119,今天的活动真是增长知识又有趣。